

為民權而步行 – 紀念《1964 年民權法》生效六十周年

新聞通稿 2024年6月30日美國華盛頓特區

2024年6月30日,正值盛夏的華盛頓特區,多雲間晴,炎熱逼人,但是來自美國34個州和大華府本地將近300位華人同胞,意氣風發,神采飛颻,高舉着美國國旗和美國華人聯盟United Chinese Americans (UCA)的大旗,舉行了首次華人組織的大型民權步行活動,紀念《1964民權法》生效60周年。

六十年前的1964年7月2日,約翰遜總統簽署了美國國會兩院通過的《1964年民權法》,該法為隨後1965年通過的《投票權利法》和《移民和國籍法》鋪平了道路,從而推動美國成為一個多元文化多族裔充滿活力的民主國家。

衆所周知,《1882年排華法》是美國歷史唯一的聯邦立法禁止特定一個族裔勞工進入美國,隨後擴展為禁止所有華人移民,乃至來自所有亞洲國家的移民。

1941年日本偷襲珍珠港之後,中國與美國成為盟國,美國社會進步力量(其中最著名的是賽珍珠建立的公民委員會)和富蘭克林羅斯福總統推動國會廢了1882年排華法。但是,根據當時的移民法,全球華人每年進入美國簽證配額只有105個簽證。



參會者從二戰紀念碑步行到達馬丁路德金紀念碑。大家揮舞小國旗,舉着許多自製的與民權運動有關的標語橫幅,例如:Walk For Civil Rights, Equal Rights for All, Equal Rights for All, We Have a Dream, All People Are Created Equal, Commemorate the 60th Anniversary of the Civil Rights Act 等等,手挽手莊嚴地緩緩

華史記》的黃倩女士為大家介紹馬丁路德金博士的花崗岩雕像“希望之石”是金博士紀念委員會從許多的方案中挑選的,由來自湖南的雷宜鋐設計雕刻的,其設計的靈感來自金博士《我有一個夢想》演講中的一句話:“絕望之山,希望之石”。雕像落成典禮之後,奧巴馬總統特地邀請雷宜鋐全家到白宮做客,以表謝

4) ** Angela Tang ** True peace is not merely the absence of tension; it is the presence of justice.

5) ** Hanlei Chen ** The time is always right to do what is right.

6) ** Jodie Chen ** I have a dream that our children will one day live in a nation where they will not be judged by the color of their skin but by the content of their character.

步行活動的第三站,大家沿着National Mall (國家廣場)步行來到林肯紀念堂。

大華府當地的華人黃河合唱團已經等候多時。全體大合影之後,在合唱團的合唱指揮引領下,全體參與者一起合唱了三首歌:(1)This land is your land, this land is my land這片土地屬於你和我。(2)明天會更好,(3)(1)We Shall Overcome我們終將克服(不平等)。

這三首歌的大合唱,將整個紀念活動推向了高潮,大家群情激昂,通過歌聲,表達了我們捍衛平等權益的決心,對美好未來的希望。合唱結束之後,大家一起高喊“UCA 加油”,“UCA!USA!”，“Walk for Civil Rights”和“Walk for Our Rights”。。。整個紀念活動在大家的歡呼聲中圓滿結束。

活動結束之後,在乘車回酒店的歸途中,參會者依然興奮不已,都覺得今天的紀念活動



事實上,在1965年新移民法生效之前,每年進入美國的移民大約95%是自於歐洲,即白人族裔。而在1964年民權法之前,美國南部許多州在南北內戰之後不僅實行了種族歧視和種族隔離的社會制度,也千方百計地剝奪了有色族裔公民的投票權利。

因此可以說,如果沒有1960年代的民權運動,就沒有上述的禁止種族歧視的民權法,確保投票權利法,和確立機會平等的移民法,那麼,今天99%的五百多萬的在美華人根本就不可能留學移民到美國學習工作,成就立業,繁榮發展。

為此,美國華人聯盟在華盛頓舉行的2024全國大會的第四天,組織一次歷史性的為民權而步行的活動,紀念《1964年民權法》生效60周年,既表達我們美國華人對民權運動先驅們的勇氣和犧牲的崇高敬意,更表達我們對美國建國理念的認同,繼承民權運動的決心。

今天活動於上午9點在美國二戰紀念碑開始,熱情洋溢的參與者,戴上為今天活動特製的徽章,手舉一面美國小國旗,以華盛頓紀念塔和二戰紀念碑為背景全體合影,表達我們對美國理念的認同和對在反法西斯二戰中犧牲的將士們的致敬。在二戰之中,大約兩萬在美華人參軍作戰,令人難以想象的是,其中40%的華人士兵是沒有美國國籍的,但是他們依然願意為美國而戰。美國國會終於2018年美國國會通過了《華裔二戰老兵國會金質獎章法》,以表彰華裔為美國做出的光榮貢獻。

紀念活動的第二站是

走向馬丁路德金的塑像,象徵性地重溫1965年500多名普通民衆在馬丁路德金博士等民權領袖們的帶領下從塞爾瑪到蒙哥馬利遊行抗議,以非暴力的和平方式爭取平等權益(Selma to Montgomery March),儘管沿途遭到白人警察和KKK等白人至上主義者們的暴力毆打。

走到金博士高大的塑像之後,全體肅穆,由美國華人聯盟的主席薛海培和理事長王華代表大家向金博士塑像敬獻花籃,表達我們美國華人對這位民權領袖的崇高敬意。然後,《美

意。參會者聽完這個精彩故事之後,都鼓掌喝彩。最後,大會組織特地挑選六位高中生(**3個男生,3個女生**)依次帶領大家一起朗誦金博士最著名的六句民權名言:

1) ** Xiang Li ** Injustice anywhere is a threat to justice everywhere.

2) ** Candice Lin ** Darkness cannot drive out darkness; only light can do that. Hate cannot drive out hate; only love can do that.

3) ** James Hsu ** The arc of the moral universe is long, but it bends toward justice.

非常有意義。來自全國34個州朋友們不僅一起在沿途許多著名的景點拍照留念,而且互相交流,結識了許多志同道合的新朋友。

值得特別一提的是,在這次UCA大會期間,許多在校學生也來參與專題活動和擔當義工。在今天的紀念活動中,在校學生超過30%以上。他們都表現得非常出色,關心時事,積極參與和服務,從他們的身上,我們看到了下一代的希望。

參加今天紀念活動的還有代表ACLU的資深律師阿什利-戈爾斯基女士(Ashley Gorski),她在回答美國中文電視記者現場採訪的時候強調,在美國每一個人都應該獲得平等的權益,無論他/她從哪里來“here in America everyone deserved equal treatment regardless of where they are from.”

美國的建國理念就是人人生而平等,天賦不可剝奪的權利包括生命,自由和追求幸福。所有參與者都表示,今天紀念活動,再次向美國公眾宣告美國華人對美國建國理念的忠誠,並且承諾團結所有族裔一起奮鬥,建設一個對於每一個人-無論種族膚色-都是公正平等的“更完美的聯邦”。具體行動就是,各自回到自己的居住州之後,積極參與社區事務和公益活動,關心時事,登記投票,勇于參政,這樣才能捍衛作為美國公民受到憲法保護的平等權益。

撰稿人:Lewis Liu
Event Co-chair and Spokesman
(完)

